

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 104 (241) | Вторник, 21 октября 1941 года. | Цена 10 коп.

Выше темпы хлебосдачи

Колхозники, колхозницы, борясь за окончание уборки обильного урожая, не должны ни на минуту забывать своей первой заповеди — выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам, возврат ссуды и натуроплаты за работу МТС здесь выполнен всего лишь от 35 до 47 процентов.

Передовые колхозы района, перестроившие свою работу на военный лад, по-военному заканчивают уборку урожая, как молотьбу, так и другие сельскохозяйственные работы. И наряду с этим, они своевременно и качественным зерном рассчитываются с государством.

В первую очередь к таким можно отнести такие колхозы, как например, «Искра», Верхотомского сельсовета (председатель колхоза тов. Новиков). Этот колхоз выполнил годовой план госпоставок и промавел расчет за работу МТС на 127,8 процента сдал на склады заготовки зерна 684 центнера отборного зерна. Колхоз «Красный флот», Шумихинского сельсовета (председатель тов. Черкасов) выполнил план госпоставок на 113,6 процента.

Близки к выполнению годового плана и такие колхозы, как «Комсомолец», «Тайга» и другие. Успех в выполнении плана зернопоставок в указанных колхозах заключается в том, что они с первых дней уборки урожая организовали круглогодичную просушку и сортировку зерна, отправляемого на склады заготовки; здесь были организованы специальные транспортные бригады и звенья, руководители которых наиболее честные и активные колхозники.

Наряду с передовыми колхозами, образцово выполняющими свои обязательства перед государством по зернопоставкам, в районе имеются и такие колхозы, руководители которых никак не могут отрешиться от мирных настроений, до этого времени не перестроили свою работу так, как это требуется в условиях военного времени. Хотя бы взять сельхозартели: имени Кагановича, «Огонек», Старочерновского сельсовета, «Кузнец», Силинского сельсовета, «Дарбс», Большепро-

мышленского сельсовета, «Красная весна», Мазуровского сельсовета председатели их тт. Пинчук, Черепанов, Хусаинов, Стукачев, Сумкин. План зернопоставок и натуроплаты за работу МТС здесь выполнен всего лишь от 35 до 47 процентов.

Не лучше обстоит дело с выполнением хлебопоставок в колхозах: «Смычка», Крековского сельсовета (председатель колхоза тов. Ботов), план выполнен только на 51,9 процента, «Золотой колос», Мазжухинского сельсовета (председатель тов. Краля) — 53,5 процента, «Вторая пятилетка», Комиссаровского сельсовета (председатель тов. Димаков) — 67,8 процента.

Председатели сельсполкомов, руководители колхозов, партийные и комсомольские организации этих колхозов не возглавили растущей активности масс, не организовали подлинного социалистического соревнования среди колхозников и колхозниц за быстрейшее окончание хлебосдачи, что и обусловило затяжку по расчету с государством.

Там, где партийные организации, руководители колхозов, не на словах, а на деле борются за большевистское выполнение обязательств перед государством, где действительно руководят хлебопоставками, там колхозы успешно выполняют хлебопоставки. В колхозе «Цветок», Воскресенского сельсовета, план хлебопоставок выполнен на 137,6 процента, «Крестьянскую оборону», Верхотомского сельсовета — на 102,5 процента.

Сроки хлебопоставок истекают. Это должны учесть все руководители колхозов, сельсполкомов. Необходимо решительно покончить с отставанием вывозки зерна на склады заготовки.

Дело чести всех партийных и советских организаций, всех большевиков — партийных и непартийных — мобилизовать все силы колхозников, весь имеющийся транспорт на успешное выполнение этой первой заповеди с тем, чтобы в ближайшие дни полностью завершить хлебопоставки.

Молотьба завершается

Валючившись в предоктябрьском социалистическом соревновании, колхозники Силинского сельсовета усиленными темпами завершают осенние работы. Так, колхозы «Комсомолец», «Тукай», «Пчелка», молотьбу хлеба уже закончили. Накануне завершения молотьбы колхозы: «Кузнец», которому осталось обмолотить хлеб с 40 гектаров, «Красный маяк» и некоторые другие.

Однако, не во всех колхозах сельсовета молотьба убранного хлеба развернулась так, как этого требует военная обстановка. Плохо дело обстоит с молотьбой в

колхозах «Новая заря» и «Красный колос». Частые остановки молотильных агрегатов тормозят молотьбу, плохо организован труд колхозников. Руководители этих колхозов, а также и Елькаевской МТС, комбайны которой работают на молотьбе, мало что делают для борьбы за быстрейшее окончание осенних работ, не создают всех условий для бесперебойной, высокопроизводительной работы колхозников, занятых на молотьбе. Между тем, каждому из них известно, что низкие темпы работы в военное время преступны и нетерпимы.

П. ТИТОВА.

Дело чести всех партийных и советских организаций, всех большевиков — партийных и непартийных — мобилизовать все силы колхозников, весь имеющийся транспорт на успешное выполнение этой первой заповеди с тем, чтобы в ближайшие дни полностью завершить хлебопоставки.

Организуем сбор средств на постройку авиаэскадрильи „Новосибирский комсомолец“

Комсомольцы Нарыма проявили замечательную инициативу — организовали сбор средств на постройку боевой авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец». Патриотизм нарымчан был подхвачен всеми комсомольцами области, в том числе и нашей районной комсомольской организацией.



А. Ерохина, колхозница сельхозартели им. Чкалова, Коченевского района, на возке зерна от комбайна и зерносушилки, за день делает 6 рейсов, возит по 42 центнера при норме 21 центнера. (Сов. Сибирь).

Теплые вещи нашим бойцам

Колхозники, колхозницы Силинского сельсовета активно сдают на приемочный пункт Силинского сельсовета много теплой одежды для бойцов Красной Армии. — Дадим больше теплых вещей нашим доблестным воинам, — так единодушно заявляют колхозники и колхозницы нашего сельсовета.

Призыв рабочих передовых предприятий о сборе зимней одежды для бойцов Красной Армии нашел горячий отклик среди колхозников, рабочих и интеллигенции Силинского сельсовета.

Около 70 различных теплых вещей сдали для бойцов Красной Армии колхозники сельхозартели «Красный колос». Сюда входит 25 штук овчин, 26 килограммов 100 граммов шерсти, 2 шубы 2 пары пимов и многое другое из теплых вещей.

Много теплых вещей собрали для доблестных бойцов Красной Армии колхозники колхоза «Сталинец». Они уже сдали на приемочный пункт Силинского сельсовета 3 пары валенок, 33 килограмма 800 граммов шерсти, теплую фуфайку, пару теплого белья и многое другое.

Всего от колхозников Силинского сельсовета поступило на склад 6 пар теплых носков, 7 пар пимов, 16 пар рукавиц, 66 штук овчин, 100 килограммов 300 граммов шерсти, 15 полотенец, 7 теплых фуфайок, 11 шапок, четверо теплых брюк, 3 шубы, одно полупалто, 2 одеяла и др.

Не отстают от колхозников в

сборе теплых вещей для Красной Армии рабочие, служащие и интеллигенция. Так, например, сотрудники дома отдыха сдали для бойцов 11 килограммов 700 граммов шерсти, 5 штук овчин, 5 шапок, 2 пары рукавиц, 2 пары перчаток, 12 полотенец, 31 простыня, 30 пар белья, 5 штук наволочек и другое.

Приняли участие и школы сельсовета, они также сдали 1 пару валенок, 400 граммов шерсти, 1 подушку, 3 шапки, 2 фуфайки, 2 свитера, 5 штук полотенец, 3 простыни и многое другое.

Сбор теплых вещей по колхозам сельсовета продолжается.

Секретарь сельсполкома

А. Охлопова.

Дмитрий Поляков, убравший за сезон на своем «Коммунаре» 415 гектаров зерновых, заявил на собрании комсомольцев «Сухая речка»:

«Для победы над вероломнным врагом — гитлеровскими головорезами, советская молодежь не пожалеет ни своих сил, ни своих средств. Я вношу 30 рублей. Пусть мои деньги идут на постройку авиаэскадрильи, на защиту моей родины от фашистских орд. Когда же потребуется, я с большим желанием сменю штурвал комбайна на боевик винтовку».

Всего в совхозе собрано 50 рублей.

Не отстают от своих старших товарищей, также пионеры школьники района. Учащиеся Березовской неполной средней школы на постройку авиаэскадрильи за 2 дня собрали более 100 рублей.

Замечательное проявление патриотизма комсомольцев, несущих молодежи и пионеров должно быть подхвачено всеми. Руководители комсомольских организаций должны возглавить сбор средств на постройку авиаэскадрильи, каждому разъяснив что собранные средства пойдут на еще большее укрепление нашей Красной Армии, увеличив отпор кровожадным фашистам.

Петр МУСЮК
секретарь райкома ВЛКСМ.

Своевременно поднять зябь

Своевременно поднятая зябь — основа высокого урожая. Но надо прямо сказать, что не все руководители колхозов уясвили эту простую истину и до сего времени не переключились по-настоящему на вспашку зяби. К примеру можно взять такие колхозы, как имени Жданова, Воскресенского сельсовета (председатель тов. Головин). На 15 октября из 200 га по плану, здесь поднято зяби всего лишь 5 га, что составляет 2,5 проц., «Пламя победы» и «Красный луг» — по 20 гектаров, при плане 200 и 220 гектаров. За третью пятидневку эти колхозы не вспахали ни одного гектара.

Руководители этих колхозов до сего времени не перестроили свою работу, не придали большевистского значения вспашке зяби, тем самым не выполнили указания Обкома ВЛКСМ и Облисполкома о выделении 50 проц. тягловой силы на вспашку зяби. В этих колхозах до 15 октября на вспашку зяби было занято не более одной-двух пар, в то время как тягловая сила высвободилась от других сельскохозяйственных работ, которую можно было переключить на пахоту, но руководители этого не сделали, надеялись на тракторы, а тракторы также в свою очередь больше простаивали по разным причинам.

Бригада, которой руководит шинист комбайна Антон Сергин, на молотьбе комбайном ежедневно намолачивает по 8-тонн зерна при хорошем качестве. Даёт высокую выработку взмете зяби тракторист Иван Мин. На тракторе ЧТЗ, за сутки пашет по 10—12 гектаров, норме 8 гектаров.

В БРИГАДЕ А. СЕРГЯГИНА

Включившись в социалистическое соревнование, колхозники «Большевистов», Маручакского сельсовета мобилизуют все свои силы на страйшее окончание молотьбы взмета зяби.

Бригада, которой руководит шинист комбайна Антон Сергин, на молотьбе комбайном ежедневно намолачивает по 8-тонн зерна при хорошем качестве.

Дает высокую выработку взмете зяби тракторист Иван Мин. На тракторе ЧТЗ, за сутки пашет по 10—12 гектаров, норме 8 гектаров.

А. Рахманин

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября шли бои на всем фронте, особенно ожесточенные на Западном направлении фронта. В ходе боев на Западном направлении обе стороны несут тяжелые потери.

За 15 октября уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 28 самолетов.

Во всех районах и областях нашей страны, захваченных немецко-фашистскими бандами, все шире разгорается народная партизанская борьба с гитлеровскими войсками. Партизаны уничтожают подразделения фашистских войск, совершают налеты на немецкие штабы, взрывают мосты и переправы, склоняют немецкие склады с боеприпасами, продовольствием и горючим, рвут телеграфную и телефонную связь. Только за последнее время, в районах Смоленской, Калининской и Орловской областей, занятых немцами, партизаны убили более тысячи фашистских солдат, уничтожили около 300 мотоциклов, сожгли свыше 200 автомашин с боеприпасами, взорвали десятки мостов и переправ, уничтожили много вражеских саладов.

Партизанский отряд под командованием тов. Алексея, дей-

ствующий в районах Калининской области, в октябре месяце уничтожил 55 гитлеровских солдат и офицеров, разгромил штаб немецкого полка, захватив при этом важные документы, и взорвал два склада с боеприпасами. Самоотверженно дерется с фашистами в Орловской области партизанский отряд под руководством председателя колхоза тов. П. В начале октября партизаны неожиданным смелым налетом разгромили колонну фашистских автомашин, подвозивших к фронту горючее. Вся немецкая колонна была уничтожена вместе с сопровождавшими ее солдатами.

Гитлеровские оккупанты в Польше вконец подорвали народное хозяйство страны, разорили и пустили по миру миллионы польских рабочих, крестьян, служащих. Предстоящей зимой в Польше ожидается сильный голод, так как фашисты изъяли у крестьян почти весь урожай нынешнего года. Хозяйничанье фашистов в Польше привело к резкому увеличению смертности населения. Так, в сентябре месяце 1941 года смертность населения Польши возросла на 137 процентов по сравнению с мае 1941 года.

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная Командованием Красной Армии в течение последних восьми дней эвакуация советских войск из Одессы, закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим Морским Флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск — лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят

тот. К. прислал письмо, в котором рассказывает о боевых операциях за последнее время. Ниже приводятся отдельные выдержки из этого письма: «Мы большей частью действуем по ночам. Это позволяет совершать внезапные нападения и наносить врагу большие потери малыми силами. Недавно в 4-х километрах ют деревня М. появился немецкий обоз. Нас было немного, но мы решили уничтожить обоз. Когда обоз к нам приблизился, мы по команде бросили связок гранат. Среди охраны началась паника. Воспользовавшись этим, мы перебили до 20 фашистских солдат. Бойцы отряда захватили 4 пулемета, 2 миномета, до 100 винтовок, 8 автоматов и несколько тысяч патронов.

Однажды мы срезали два километра провода, а потом засели в укрытие и стали поджидать немцев. Вскоре на мотоциклах примчалось 5 фашистских связистов исправлять линию. В завязавшейся перестрелке фашисты были перебиты.

Недавно отряд атаковал 8 немецких автомашин. Правильно расположив стрелков, мы перебили до 45 фашистских солдат. Надо сказать, нам попалась на дороге легковая машина. Выпустили по

ней одну очередь, другую. Из машины выскоцил перепуганный немецкий офицер. Много разных знаков отличия на нем было. Бросился он бежать в лес, но недалеко ушел: там и остался лежать на земле со всеми орденами и крестами. За последние 30 дней наш отряд уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров».

С каждым днем патриоты Франции — жители Парижа усиливают свою борьбу против немецко-фашистских войск и ставленников Гитлера.

В Париже антифашисты систематически истребляют гитлеровских солдат и офицеров. 13 октября в Сен-Дени были убиты два немецких солдата. В этот же день в Булонском лесу французскими патриотами был убит немецкий офицер и три солдата. В Дранси в группу гитлеровцев были брошены несколько гранат, а в Шуази застрелен видный фашистский чиновник.

На всех парижских предприятиях, производящих вооружение для немцев, случаются случаи поломки оборудования, порчи готовых изделий.

На некоторых военных заводах, расположенных в районе Мелена, брак достигает 50—60 процентов.

Вечернее сообщение 18 октября

В течение 18 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно ожесточенные бои шли на Западном направлении фронта, где наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

За 17 октября уничтожено 52 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов. За 18 октября под Москвой сбито 16 немецких самолетов.

На одном из участков Брянского направления фронта немцы ударили с флангов, пытаясь сломить сопротивление наших частей и окружить их. Командиры наших частей правильно расставили силы, мужественно встретили врага и нанесли фашистам большой урон. В этом сражении немцы потеряли до 3000 убитыми и ранеными, свыше 50 танков, несколько десятков пулеметов, много орудий и разного военного снаряжения.

Действия партизанских отрядов в тылу немецко-фашистских войск серьезно беспокоят немецкое командование. В районах Смоленской области наряду с десятками мелких отрядов имеются также крупные отряды. Сегодня получены сведения об успешном нападении одного из таких отрядов под командованием тов. П. на аэродром, находящийся в 10—15 километрах от Смоленска. Отряд тов. П. ночных, незаметно подкрался к аэродрому, на котором стояло 15 фашистских самолетов, уничтожил охрану аэродрома и забросал самолеты ручными гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 5 фашистских самолетов были сожжены, остальные серьезно повреждены.

По всей стране в нынешнем году колхозники собирали и продолжают собирать богатый урожай, обеспечивающий государство, Красную Армию, население

Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го комиссии по уточнению государственной границы на местности

ТАСС получил из г. Харбина следующее совместное коммюнике смешанной комиссии из представителей Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го, занимавшейся уточнением государственной границы на местности:

С 23 сентября 1941 года в Харбине (Манчжу-Го) состоялось заседание смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го. Все работы по оформлению документов, касающихся результатов полевых работ, которые были проведены летом 1941 года, протекали успешно и были полностью закончены 15 октября 1941 года подписанием и скреплением печатями вышеуказанных документов уполномоченных обоих государств.

Резолюция съезда американской федерации труда

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению печати, на проходящем в Сиэтле общем-американском съезде американской Федерации труда единогласно принята резолюция, призывающая США усилить помощь Англии, Советскому Союзу и другим странам, борющимся против гитлеровской Германии. Американские профсоюзы, говорится в резолюции, сознают, что оказание всемерной помощи Англии и Советскому Союзу создает возможность разгромить гитлеровскую армию, уничтожить черную реакцию во всем мире. Будущая Америка и профсоюзного движения зависит от успешного разгрома фашизма.

Заявление Стимсона

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, военный министр Стимсон заявил, что военное министерство конфисковало 18 американских самолетов, находившихся на пути из Канады в Перу. По словам Стимсона, это мероприятие вызвано потребностями национальной обороны.

Отставка кабинета Коноэ

ЛОНДОН, 16 октября (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Рейтер, кабинет Коноэ в полном составе подал в отставку. Тот же корреспондент передает, что причиной отставки кабинета является отсутствие полного согласия относительно методов проведения национальной политики.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. "Кузбасс"

Зак. № 4472

Изда 3000